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ΤΕΥΧΟΣ

Δεν χρωστάμε. Αντίθετα, μας οφείλουν: 290 εκατ. ευρώ για να είμαστε 
ακριβείς. Δεν ζητάμε, αλλά προσφέρουμε απλόχερα: μόνο το 2005, το 
ταμείο μας έδωσε για την παιδεία πάνω από 29,5 εκατ. ευρώ, μέσω 
του «πόρου υπέρ ΕΜΠ», ενώ, εκδίδοντας 70.000 εγγυητικές επιστο-
λές ετησίως, «κρατάει» στην αγορά τούς νέους μηχανικούς και τις 
μικρές εταιρίες (αντί να τους αφήνει έρμαιο των τραπεζών). 
Δεν αντιγράφουμε, αλλά ίσως θα έπρεπε να μας μιμηθούν. Γιατί το υγι-
ές ΤΣΜΕΔΕ, το Ταμείο των Μηχανικών, που εκτιμάται ότι θα κλείσει το 
2008 με πλεόνασμα 235,4 εκατ. ευρώ, μπορεί κάλλιστα να αποτελέσει 
πρότυπο και «μπούσουλα» για το «συμμάζεμα» του ασφαλιστικού συ-
στήματος στην Ελλάδα.
«Δημεύοντας» το 10% του αποθεματικού του ΤΣΜΕΔΕ και των άλ-
λων υγιών ταμείων, δεν θα λυθεί το ασφαλιστικό. Ίσως κουκουλω-
θούν  προσωρινά οι τεράστιες τρύπες του συστήματος. Μιλάμε για 
δήθεν λύση, «τραβηγμένη από μαλλιά», που θα δώσει ανάσα λίγων 
μηνών (ενός, δύο, τριών το πολύ;), αλλά σίγουρα δεν θα θεραπεύσει 
τα αθεράπευτα. 
Δεν μασάμε τα λόγια μας. Αντίθετα, είμαστε ξεκάθαροι: θέλουμε το 
ΤΣΜΕΔΕ ανεξάρτητο και αυτοδιοίκητο. Άλλωστε, δεν έχει κοινά με 
τα άλλα ταμεία, που σχεδιάζεται να συγχωνευτούν εις σάρκαν μία στο 
περίφημο «Ενιαίο Ταμείο Επιστημόνων». 
Στις διεκδικήσεις μας, όπως αυτές εκδηλώθηκαν με τις κινητοποιή-
σεις του Δεκεμβρίου, λειτουργήσαμε σαν μια γροθιά. Δεν σταθήκαμε 
σε κομματικά «χρώματα», δεν διαφοροποιηθήκαμε ανάλογα με την 
ειδικότητα, δεν κολλήσαμε στην αδράνεια. Ήμασταν όλοι εκεί, στις 12 
και στις 19 Δεκεμβρίου, στις απεργίες, τους συμβολικούς αποκλει-
σμούς και τις πορείες. 
Το ΤΣΜΕΔΕ δεν πρέπει να καταργηθεί. Οι νέοι μηχανικοί και οι μι-
κρές εταιρίες δεν πρέπει να αφεθούν στη μοίρα τους. Οι μετά το ’93 
ασφαλισθέντες δεν πρέπει να φτάσουν να αναρωτηθούν αν θα αξι-
ωθούν να λάβουν τη σύνταξη για την οποία πληρώνουν τόσα χρόνια. 
Διεκδικούμε τη δυνατότητα να βελτιώσουμε το Ταμείο μας και να προ-
χωρήσουμε σε ακόμα δικαιότερο σύστημα κατανομής. Τουλάχιστον σε 
ό,τι περνά από το «χέρι» μας, το ΤΣΜΕΔΕ θα μείνει αυτοδιοίκητο, 
ακόμη και αν χρειαστεί να βρισκόμαστε διαρκώς επί ποδός, με δια-
δοχικές κινητοποιήσεις.
Το «καράβι» μας μπαίνει πλησίστιο στο «λιμάνι» του 2008, ενός 
έτους αφιερωμένου στον Πλανήτη Γη («International YEAR of 
PLANET EARTH»). Σε μια περίοδο που όλοι μας πρέπει να συσπει-
ρωθούμε γύρω από τον στόχο της σωτηρίας του πλανήτη μας, η ανά-
λωση τόσου χρόνου και ενέργειας για την προώθηση ανεδαφικών, 
αδιέξοδων «λύσεων» του ασφαλιστικού είναι τουλάχιστον ασύμφορη 
και αντιπαραγωγική. 
Το ασφαλιστικό δεν λύνεται με «μαγικές» συνταγές, ούτε με μετα-
τροπή των ταμείων σε συγκοινωνούντα δοχεία, για να πέφτει στο 
άδειο ότι περισσεύει από το γεμάτο. Λύνεται με διάλογο και ορθο-
λογικό σχεδιασμό. 
Καλή χρονιά λοιπόν κι ας ελπίσουμε το 2008 να εξελιχθεί πιο …ορθο-
λογικά, είτε αυτό έχει να κάνει με τη στάση καθενός μας απέναντι στον 
πλανήτη είτε με τις αποφάσεις της πολιτείας για τον γόρδιο δεσμό του 
ασφαλιστικού.
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